


  OBJETIVO 

Mapear as opiniões e as percepções dos moradores da cidade da São Paulo em relação a 

temas do cotidiano e à prestação de políticas públicas, bem como as expectativas em 

relação ao futuro da cidade para os próximos 30 anos (São Paulo 2030). 

    

AMOSTRA DA ATUAL RODADA 

Foram entrevistados 2.049 indivíduos em 5 regiões da capital, distribuídos da seguinte 

maneira: Centro (408), Leste (400), Norte (422), Oeste (411) e Sul (408). Na composição 

da amostra total, é aplicado um fator de ponderação para representar fielmente a 

proporção populacional de cada região no total da cidade. 

A margem de erro do estudo é de 2,2% na totalidade da população, com intervalo de 

confiança de 95%. 

    

COLETA DE DADOS 

Entrevistas domiciliares, face-a-face, nas cinco zonas da capital.  
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Avaliação de Serviços e Políticas Públicas 



Usando a escala - ótimo, bom; regular; ruim ou péssimo - como você avalia aqui na 

cidade de São Paulo atualmente ...  
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Avaliação das Condições de Moradia – Por Zona 
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Avaliação das Condições de Moradia – Por Escolaridade 
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Avaliação das Condições de Moradia – Por Renda Familiar 
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Avaliação da Mobilidade Urbana – Por Zona 
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Avaliação das Oportunidades de Emprego e Renda – Por Zona 
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Crescimento Urbano e Desenvolvimento Econômico 



Você pretende viver o resto da vida em São Paulo, sim ou não?  
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De 16 a 24 anos: 38,0% 
Ensino Superior: 44,4% 

Mais de 10 SM: 55% 



E você pensa em se mudar em...  

(n=702) 
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De 16 a 24 anos: 32,6%  

De 54 a 65 anos: 32,5%  

Mais de 65 anos: 34,8%  



Você se mudaria para uma cidade vizinha de São Paulo, para o interior do Estado de São Paulo, ou 
para outro Estado brasileiro?  

(n=702) 
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Para qual estado? 

(n=239) 
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E você tem planos de se mudar para uma cidade: 

(n=702) 
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E o que faria você mudar de ideia e morar em São Paulo para o resto da 

vida? (ESPONTÂNEA, n=703) 
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Fatores individuais: 29,6% 
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da cidade: 22,5% 

16 



E o que faria você mudar de ideia e morar em São Paulo para o resto da 

vida? (ESPONTÂNEA, n=703) 

Categoria Frequência 

Melhoria na qualidade de vida 8 

Condição de vida favorável 2 

Educação de filho 2 

Eventos culturais 2 

Ganhar na Mega 2 

Humanização da cidade 2 

Necessidade 2 

Uma cidade melhor 2 

Amor 1 

Condições melhores de vida 1 

Melhorar a administração 1 
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Agora, falando sobre economia, você acredita que a atual situação 

econômica da cidade de São Paulo é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?  
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Agora falando sobre economia, você acredita que a atual situação econômica 

da cidade de São Paulo é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?  
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Agora falando sobre economia, você acredita que a atual situação econômica 

da cidade de São Paulo é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?  
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Você gostaria de abrir seu próprio negócio, sim ou não?  
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De 16 a 24 anos: 54,4% 
Até 1 SM: 51,4% 

Ensino Médio: 50,9% 



Em qual área? 

(n=908)  
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Comércio: 54,0% 
Serviços: 36,9% 
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Categoria Frequência Categoria Frequência 

Eventos e festas 8 Comércio de cosméticos 3 

Construção civil 5 Padaria 3 

Bar 5 Corretora de seguros 3 

Lanchonete 5 Seguros 3 

Decoração 5 Arquitetura 3 

Saúde 5 Moda 3 

Restaurante 5 Clínica veterinária 2 

Academia 5 Artesanato 2 

Marcenaria 4 Jardinagem 2 

Oficina mecânica 4 Loja de material para construção 2 

Tecnologia da informação 4 Pintura 2 

Agência de turismo 4 Segurança 2 

Informática 4 Comércio de eletrônicos 2 

Indústria 4 Comunicação visual 2 

Contabilidade 4 Creche 2 

Agência de carro 4 Automação industrial 2 

Manutenção elétrica 4 Automotivo 2 

Metalúrgica 4 Banho e tosa 2 

Farmácia 4 Casa de repouso 2 

Consultoria 4 Casa do norte 2 

Em qual área? 

(n=908)  
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Categoria Frequência Categoria Frequência 

Comércio de celulares 2 Escritório 2 

Consultório de psicologia 2 Franquia 2 

Escola de educação infantil 2 Livraria 2 

Escola de inglês 2 Logística 2 

Escola de música 2 Administração de imóveis 2 

Escritório de advocacia 2 Brindes 2 

Franquia de alimentos 2 Casa de salgado 2 

Funilaria 2 Clínica de fisioterapia 2 

Loja de cosméticos 2 Comércio de tintas automotivas 2 

Loja de jogos 2 Educação e desenvolvimento humano 2 

Loja de um real 2 Elétrica e hidráulica 2 

Loja roupas para bebê 2 Estúdio de fotografia 2 

Manutenção de elevador 2 Jogos digitais 2 

Mecânica de televisão 2 Loja infantil 2 

Passeador de cachorro 2 Motorista 2 

Publicidade 2 Pizzaria 2 

Qualquer um 2 Representação de marcas 2 

Recursos humanos 2 Sacolão 2 

Serviços elétricos 2 Serviços de decoração 2 

Soldador 2 Tabacaria 2 

Sorveteria 2 Web designer 2 

Em qual área? 

(n=908)  
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Categoria Frequência 

Buffet festas 1 

Doceria 1 

Casamento 1 

Comércio de perfumes 1 

Distribuidora água 1 

Funerária 1 

Perfumaria 1 

Quitanda 1 

Comércio de calçados 1 

Oficina mecânica 1 

Serviços financeiros 1 

Gastronomia 1 

Em qual área? 

(n=908)  
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